

文旅兴城

太白湖新区文旅融合发展融媒系列报道

记者 邓超

景区人头攒动,酒店入住率攀升,文旅消费时尚多元……今年中秋节遇上国庆节,“超级黄金周”为太白湖新区旅游业增添了人气和热度,推动文化和旅游市场持续升温。旅游业激活了假日经济,带动餐饮、购物、住宿等业态空前活跃,彰显出城市发展的活力。

景区人气旺,消费活力足

『双节』假期活动『上新』,新区文旅业态活跃

特色活动上新 文旅市场人气旺

假日期间,太白湖景区在推出休闲观光游、休闲垂钓、体育旅游、户外露营、儿童游乐、萌宠乐园等旅游产品的同时,还组织开展“金秋购房季 共筑安居梦”2023年济宁秋季房产展示交易会、迎国庆综合商品展、太白湖露营39.9元游园活动和济宁游客中心华堂生辉名家书画展等众多精彩文旅活动。



太白湖景区的水上飞人表演。



济宁运河音乐节现场人山人海。



太白湖景区露营,享受惬意时光。

10月4日-5日,在济宁体育中心举办的济宁运河音乐节现场,人山人海,随着陶喆、万事屋乐队、气运联盟-赵珂、早安(D.M.G)、C-BLOCK、GAI周延(D.M.G)、九粒星等歌手们开嗓献唱,美妙的歌声将现场气氛拉满,掌声欢呼声此起彼伏,观众们热情似火,欢呼沸腾,激动不已;一起伴着音乐的节奏与歌手合唱,心潮澎湃,震撼人心。灯光闪烁,荧光星点,在夜空中犹如无数闪亮的星星之火,如梦如幻,济宁运河音乐节让无数观众今夜无眠,美妙的音乐回荡不息。这是济宁体育中心继2017年张学友演唱会后第一个体育场内大型音乐盛宴,仅4日当天接待市民和游客近2万人参加活动。

国庆假期,许多慕名而来的游客,远离城市的喧嚣,在太白湖景区来一场与大自然的亲密邂逅。大家选择沿岸漫步、露营畅谈、亲子骑行、结伴徒步、泛舟湖上等休闲惬意的方式,沐浴在天然氧吧中,呼吸着凉爽宜人清新空气,荷叶莲花的余香在鼻尖萦绕香飘四溢,观白鹭自由飞翔,听林间百鸟鸣唱,赏秋色层林尽染,感受阳光洒在脸上的温暖,和蓝天共舞的畅快,感受内心深处的平静与安宁,尽享国庆假日美好之旅。

与此同时,新区的群众文化活动纷纷“上新”。五彩万象城“月满千华潮玩国庆”盛世游园会、“喜迎双节”全民健身游泳比赛、2023济宁十一惠民车展、济宁大剧院维也纳音乐会、话剧演出,动漫国潮嘉年华及科学市集,济宁市美术馆神奇的校车国庆儿童独立营、“我们的节日”——熊继雨书画小品展、动漫国潮嘉年华、黄河大集秋游季之科学秀主题集市、吾悦广场·运河印巷极光音乐节等20余场缤纷多彩的文旅活动,极大丰富了假日文旅供给,有效激活了文旅市场消费。

深挖优质资源 文旅大餐道道精彩

众多游客走进南阳湖农场、五彩万象城的乡村田间体验挖红薯、采摘青菜的乐趣,收获满满的喜悦;观赏太白桃园冬桃压枝头硕果累累,满怀希望的期盼;徜徉观看太白湖新区石桥镇陆桥村的文化墙,体验文艺复兴的怀旧感,遇见农家人收获的粮食,满心欢喜,甚是惊喜;走进太白湖森林动物乐园游客通过与羊驼、梅花鹿、龙猫、矮马、浣熊、鸵鸟、百鸟、小香猪等60余种,1000多只动物,与萌宠零距离,互动逗趣、喂食,了解更多的动物科普知识,体验饲养乐趣。

“双节”期间,全区文旅场所游人如织、氛围浓厚,展现团圆、繁荣幸福的美好氛围。太白湖景区的水上飞人、水上摩托艇、森林动物乐园、欢乐谷、星空露营;五彩万象城的情景再现演出;吾悦广场·运河印巷舞蹈演出、极光音乐节和促销活动、乡村田园采摘等活动吸引游客驻足观看、参与互动体验。

为加快释放全区文旅行行业中秋、国庆双节期间消费潜力,太白湖新区累计发放文旅消费券80万元,带动辖区内旅游景区、文创产品、影视文化等文化旅游业态产品消费。济宁大剧院积极参与山东省文化和旅游厅推出的百万元“惠民消费券”活动,9月28日至11月15日期间,购买剧院演出票享受折后再8折优惠。

秋高气爽的国庆假期,是最适合露营的时节。约上三五好友,到太白湖景区来一场久违的露营惬意时光吧。呼吸清新的自然空气,沐浴阳光,放松身心,在日落星空下,随着篝火起舞,伴着美妙的音乐,吃着烧烤看着露天电影,一起享受秋日漫时光。

双节“我”在岗 安全生产不松懈

“双节”假日期间,太白湖新区内的太白湖景区、五彩万象城、济宁体育中心、济宁大剧院、文化中心四大场馆等文旅场所中秋、国庆假期“不打烊”,多措并举为游客创造一个舒心、安心、开心的出游体验环境,确保广大市民游客度过一个欢乐祥和的节日。全体文旅工作者爱岗敬业、默默坚守、恪尽职责、拼搏奋斗,在平凡的岗位上发挥自己的光和热,用自己的行动诠释着责任与担当,展现最美文旅人的风采。

游客在景区景点参观体验,无论是售票员、讲解员、志愿者、安全员、卫生员,还是文旅场所的管理工作人员,都会把每位游客的安全记挂心间。搭把手帮个忙,随时提醒游客有序排队、注意安全、抓好扶手、照看好老人小孩等细微之处暖人心,确保每时每刻都能为游客提供周到满意的服务。

太白湖新区文化和旅游局加大假日文旅市场巡查力度,先后对辖区内的景区、文化场馆、影院、游艺、展销会、集会、美食街区、音乐会等文旅活动现场,全面开展游船、水上项目、游乐设施、供电设备、消防安全、食品安全、森林防火、诚信经营等关乎游客安全利益的各关口各环节,实施全覆盖地毯式督查检查,清除盲区,扫落隐患,为广大市民和游客假日出游保驾护航。

此外,结合假期文旅市场新特点,新区文旅部门着力强化安全生产,召开全区文旅行行业安全生产暨中秋国庆假日市场工作会议、景区双节假日旅游商户节前培训会议;制定下发国庆假期文旅行业安全指南,开展安全生产、行业自律、规范经营、演出备案等方面的文化旅游市场大检查、大整治行动,进一步规范文旅市场经营秩序,积极营造双节期间安全规范的文化旅游环境。